Zadani

Celkem za téma vcetné testu body: 150
Oblast 1 body: 100
body: 24

Ukol &. 1 Obvod s rezistory a tranzistory (stabilizétor napéti)

Do nize uvedeného elektrického schématu okdtujte Ubytky napéti. Respekiujte spad potencidlu.
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Ui=18V;:U2=9V;Up=6V;Ik=100mA (max);lri=15mA;len =0,5mA ; lez=0,1 mA ; Usen = User2 = 0,7 V
Vypocitejte:
e RI
Navrhnéte proud Idel d&li¢em (R3, R4) tak, aby platilo: Idel = 10*IBT2; pak feste jako nezatizeny délic.
e R4
e R3
Navrhnéte proud Ik, tak, aby platilo: k2= 10*Isn; pak Fedte jako nezatizeny délic.

e R2



Ukol &. 2 Stabilizator napéti body: 18

e Uvedte, jaké zndte stabilizdtory (rozdéleni stabilizdtord).

e Nakreslete jednoduchy stabilizdtor se Zenerovou diodou a vysvétlete funkci.

e Vysvétlete funkci stabilizdtoru zobrazeného nahore (viz schéma - otdzka &. 1).

Ukol &. 3 Dvoustupriovy stfidavy zesilovad body: 20
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e Nakreslete typicky tvar frekvencni charakteristiky stfidavého zesilovace. Zakreslete do ni Sitku prendseného
pdsma, definujte, co jsou mezni kmitocty, a vysvétlete, na Eem zdvisi jejich velikost.



e Do pripravenych grafd nakreslete pribéhy signdld za prvnim zesilovacim stupném a na vystupu
dvoustupriového stfidavého zesilovace, bude-li vstupni signdl sinusovy.

Vstupni signdl:

ur A

Signdl za 1. zesilovacim stupném:
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Vystupni signdil:

e Vypoditejte celkové zesileni dvoustupfiového zesilova&e, bude-li prvni stupen zesilovat signdl 80x a druhy
stupen 45x.

e Uvedte, jaké zpé&tné vazby se v zesilovacich pouzivaiji a proc.



Ukol &. 4 Zp&tnovazebni LC oscil&tor body: 20
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e Popiste princip &innosti zpétnovazebniho LC oscildtoru, uvedte fdzovou a amplitudovou podminku pro vznik
oscilaci.

e Vypocitejte oscilaéni kmitocet oscildtoru, ktery ma v fidicim obvodu nize uvedeny paralelni rezonanéni
obvod.

B4pE 30 mH

Ukol &. 5 Operaéni zesilovag "S" body: 18

e Uvedte, co je operacni zesilovac a jaké jsou viastnosti idedlniho operacniho zesilovace.

e Nakreslete schematickou zna&ku operacniho zesilovace a popiste jeho nejdllezitéjsi vyvody.



e Nakreslete elektrickd schémata zapojeni invertujiciho a neinvertujiciho operacniho zesilovace a definujte
jejich zesileni.

Oblast 2 body: 20

Ukol &. 1 Zapojeni s rezistory body: 10

PTi rozpojeném spinaci S je napéti mezi body A a B 7 V. Vypocitejte napéti mezi body A a B, bude-li spinac S
sepnut.

U=8V ;Ri=R2=6Q




Ukol &. 2 Zapojent s tranzistorem body: 10

Z charakteristik uréete velikost stejnosmérného proudového zesilovaciho Cinitele tranzistoru v jeho pracovnim
bodé P.
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Test

Test - zaddani

Dva rezistory 40Q/20W jsou zapojeny paralelné na napéti 20 V. Jaky je celkovy vykon, ktery (1 bod)
zapojeni spotrebovava?

a) 5

b) 10

c) 40

d) 20

Dva kondenzdatory C1 = 5 uF a C2 = 200 nF jsou zapojeny paralelné. Jakd je celkova kapacita? (1 bod)
a) 5,002 yF

b) 52 pF

c) 190nF

d) 19nF

Na rezistoru zmé&fime napéti 10 V, rezistor m& hodnotu 2 kQ. Jaky proud prochdzi rezistorem ¢ (1 bod)
a) 2mA

b) 5mA

c) 50 mA

d) 20mA

Predradnikem zvétSujeme rozsah: (1 bod)

a) voltmetru
b) ampérmetru
c) teploméru
d) diody

Elekirostatickym vybojem jsou nejvice ohrozeny: (1 bod)

a) svételné vodice

b) bipoldrni franzistory

c) unipoldrni tfranzistory

d) civky vinuté slabym vodiem (prdmér pod 0,3 mm)

Zesilovace fiidy B zesiluji signdl po dobu: (1 bod|]

a) poloviny kmitu vstupniho signdlu

b) celého kmitu vstupniho signdlu

c) kterdje delii nez polovina kmitu a kratsi nez cely kmit vstupniho signdlu
d) kterd je kratsi nez polovina kmitu vstupniho signalu



10.

11.

12.

13.

Parametr p hebo ha1 v zapojeni se spoleénym emitorem je:

a) vystupni odpor
b) napétovy zesilovaci Cinitel
c) proudovy zesilovaci Cinitel
d) vystupni odpor

Kapacitni vazba mezi zesilovacimi stupni se pouzivé z divodu:

a) oddéleni stiidavého signdlu od stejnosmérného
b) zqjisténi kladné zpétné vazby

c) zvéfSeni vstupniho odporu

d) vyhlazeni nezaddoucich brumu

Modulace je proces, pfi kterém se:

a) generuje nosnd vina

b) vyuziva kladnd zpétnd vazba

c) vysila signadl

d) pouZivd nosné viny pro kdbdové vysilani

Amplitudovd modulace se uziva pro:

a) dratovy telefonni pfenos

b) satelitni pfenos

c) rozhlasové vysilani DV, SV, KV
d) mobilni telefony

Superhet je prijimac:

a) primo zesilujici

b) primo zesilujici se zpétnou vazbou

c) neprimo zesilujici s mezifrekvenénim kmitoctem
d) s nejmensim poctem soucdstek

U tranzistoru NPN:

a) kolektor je nejkladnéjsi elekirodou
b) kolektor je nejzdpornéjsi elekirodou

c) emitor je kladny vzhledem ke kolektoru a kolektor z&porny k bz

d) emitor je kladny k bdzi a kolektor je zaporny k bazi

Jalovy vykon se uddava ve:

a) W
b) VAr
c) VA

d) J

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



15.

16.

17.

18.

19.

20.

. Tyristor je polovodiCovy prvek: (1 bod)

a) se dvéma prechody PN
b) se ctyfmi prechody PN
c) se tremiprechody PN
d) bez prechodu PN

Sprdavny vzorec pro vypocet induktivni reaktance je: (1 bod)

a) XL=owl

b) XC = (2mfC)"’
c) XL=mfL

d) Zz=U/l

Mé&déné dvouvoditové vedeni s prifezem 1 mm?2 ma délku 400 m. Na za¢datku vedeni je napéti (1 bod)
42 V. Vedenim prochdzi proud 2 A. Rezistivita médije p = 1,7.10% Qm. UrCete napéti na konci
vedeni.

a) 14,8V
b) 32V
c) 27.2V
d) 42V

Zmenseni napéti Uge md u tranzistoru za nasledek: (1 bod)

a) zmenseni emitorového a zvétseni kolektorového proudu
b) zvétseni emitorového i kolektorového proudu

c) zvétseni emitorového a zmenieni kolektorového proudu
d) zmenseni kolektorového i emitorového proudu

Zenerova dioda se pouzivd pro: (1 bod)

a) jednocestné usmérnéni
b) dvoucestné usmérnéni
c) stabilizaci napéti

d) detekci

Vyberte vhodnou pojistku pro jisténi primdmiho vinuti siftového transformdtoru. Sekunddmi napétije (1 bod)
23 V a zatézovaci rezistor 23 Q.

a) 60 mA

b) 6A

c) 600 mA

d) 150 mA

Ubytek napéti na b&Zné LED diodé& v propustném sméru je priblizné: (1 bod)
a) 03V

b) 10V

c) 1.7V

d) 07V



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27,

Zafizeni md U&innost n = 90 %. Pfikon je 2000 W. Jakd je ztrdta na zafizeni?

a) 200 W
b) 1800 W
c) 1600 W
d) 22,22W

Na kontaktech prepinace je pfi proudu 10 A Ubytek napéti 0,08 V. Jak velky je pfechodovy odpor
mezi kontakty?

a) 08Q
b) 8 mQ
c) 800 mQ
d) 1,25kQ

Proud predbihd pred napétim na:

a) indukcnosti
b) kondenzdtoru
c) rezistoru

d) termistoru

Spravny postup zdchrannych praci — pofadi Ukond pii poskytovani prvni pomoci je:

a) vyprosténi postizeného, zajisténi 1ékarské pomoci

b) vyprosténi postizeného, poskytnuti prvni pomoci, zajisténi lékarské péce
c) zajisténi lékafské pomoci, vyprosténi postizeného, poskytnuti prvni pomoci
d) poskytnuti prvni pomoci, vyprosténi postizeného

Znovu se podrobit zkousce v plném rozsahu se musi pracovnici, ktefi pferusili svoji Cinnost na el.
zafizeni na dobu delsi nez:

a) 4roky
b) 5rokd
c) 3roky

d) doba nenijednozna&né ur¢ena a fedi se podle konkrétnich pripadd

Dvoubarevnd kombinace zelend-Zluta se pouziva pro:

a) neutrdini vodic

b) ochranné vodi¢e a smise pouzivat i pro jiny UCel

c) pracovni vodice

d) ochranné vodie a nesmi se pouZivat pro zadny jiny Ucel

Kolika diodami prochdazi v kazdém okamziku proud v mUstkovém usmérfiovaci ¢
a) jednou

b) dvéma

c) tremi

d) &tyfmi

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



28.

29.

30.

K fdzovému posuvu vystupniho signdlu o 180° oproti vstupnimu signdlu dochdzi u téchto
zakladnich zapojeni tranzistoru:

a) u viech zdkladnich zapojeni tranzistoru
b) v zapojeni SE a SK

c) pouze v zapojeni SE

d) pouze v zapojeni SB

Na jaké napéti musime pripoijit spotfebic s odporem 200 Q, aby jim protékal proud 60 mA?2

“a) 12V

b) 0,03 mV
c) 12000 W
d) 33V

Vidlice a zasuvky pro obvody SELV a PELY musi mimo jiné splfiovat tyto pozadavky: (CSN 33
2000-4-41 ed. 2, Cl. 414.4.3)

a) zhospoddrnych ddvodd musi byt vidlice univerzaini

b) vidlice musi mit moznost zasunout se do zdsuvek siti o vétiim napéti
c) vidlice nesmi mit moznost zasunout se do zdsuvek siti o jiném napéti
d) vidlice musi mit moznost zasunout se do zdsuvek siti 0 mensim napéti

(1 bod)

(1 bod)

(1 bod)



